



✓ 1 milyon hastaya hizmet
✓ 22 bin başarılı ameliyat
✓ 766 bin cihaz görüntüleme

Burdur Devlet Hastanesi'nden dikkat çeken yıl...

YENİ HİZMET BİNASIYLA 2025'E DAMGA VURDU

Burdur Devlet Hastanesi, 2025 yılı boyunca yalnızca rakamlarla değil, dokunduğu hayatlarla da öne çıktı. Yeni hizmet binasına taşınarak A2 hizmet rolüne yükselen hastane, yıl boyunca artan hasta kapasitesi, gelişen altyapısı ve güçlenen uzman kadrosuyla Burdur'un sağlık yükünü omuzlayan en önemli merkezlerden biri haline geldi. Artık sevk edilen değil, çevre illerden hasta kabul eden bir sağlık üssü konumuna ulaşan hastane, geride kalan yılda bölgeye adeta nefes aldırdı.

Burdur Devlet Hastanesi, 2025 yılı boyunca sunduğu sağlık hizmetleriyle şehre ve bölgeye nefes oldu. A2 hizmet rolüne yükselen ve yeni hizmet binasına geçiş yapan hastane, artık "sevk eden değil, sevk alan" bir merkez haline geldi.

İşte 2025 Yılı Sağlık Bilançosu:
Milyonluk Poliklinik Hizmeti: Acil

servis dahil olmak üzere tam 1.000.000 (Bir Milyon) poliklinik hizmeti verildi.

Başarılı Ameliyatlara: Uzman kadro tarafından tam 22.000 (Yirmi İki Bin) başarılı ameliyat gerçekleştirildi.

Acil Müdahale: 223.000 acil hastaya yerinde ve zamanında müdahale edildi.

Görüntüleme Rekoru: MR, USG, Tomografi ve Röntgen dahil olmak üzere

toplam 766.000 görüntüleme işlemi yapıldı.

Bölgeye Hizmet: İl dışından gelen 138.993 vatandaşa tedavi hizmeti sunulurken bölge hastanesi kimliği pekiştirildi.

Yeni Hayatlar: 2025 yılında tam 913 bebek Burdur Devlet Hastanesi'nde dünyaya gözlerini açtı.

Hastane Altyapısı ve Kadrosu: Hastanenin güçlü altyapısı 123 uzman doktor,

394 hemşire ve toplamda 1477 personelden oluşuyor. 400 yatak kapasitesine sahip hastanede; Diyaliz, Kemoterapi, Anjiyografi, GETAT ve Fizik Tedavi gibi özellikli hizmetler kesintisiz sunuluyor. Ayrıca 2025 yılında Diyabet, Gebe ve Palliative Bakım okullarında toplamda 693 vatandaşa eğitim verilerek sağlıklı yaşam bilinci kazandırıldı.

■ YENİ GÜN MEDYA



**BAŞKAN ERCENGİZ'DEN
ÇOCUK SERVİSİNE
YENİ YIL ZİYARETİ**

**BİR ZİYARETTEN DAHA FAZLASI...
MİNİK HASTALARA MORAL OLDU**

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, Burdur Devlet Hastanesi çocuk servisinde tedavi gören minik hastaları ziyaret ederek yeni yıl öncesi moral verdi. Ziyarete, Başhekim Opr. Dr. Murat Yüksel ve hastane yönetimi de eşlik etti.

Çizgi film maskotu ve Noel Baba kostümlü animatörler

eşliğinde gerçekleştirilen ziyarette, çocuk servisinde yatmakta olan hastalar odalarında tek tek ziyaret edilerek kendilerine hediyeler takdim edildi.

Hediyelerini alan çocukların mutluluğu yüzlerinden okunurken, ziyaretler sırasında çocukların ebeveynleriyle de yakından ilgilenildi. 6'DA



İTFAİYE'DEN
YENİ YIL DOKUNUŞU:
ÇOCUKLARIN MUTLULUĞU
HER ŞEYE DEĞDİ...



BAŞKAN ERCENGİZ, ÇOCUKLARIN KAPISINI ÇALDI

6'DA

**Göhlisar'da ağaçlar
kazak giydi... 2'DE**



YENİ GÜN ALMANAK - PANORAMA



Savaş ve krizlerin gündemi belirlediği yıl 2025 Savaşlardan anlaşmalara, krizlerden tarihi anlara...

3 ve 4'DE

Tâceddin Dergâhı

Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com



ASGARİ ÜCRET PROBLEMİ 'ÂZAMİ GAYRET ve EMPATİ İLE' ÇÖZÜLEBİLİR

Çok tabiidir ki, üreticilerin ürünlerini yüksek fiyattan, en azından uygun fiyattan satmak, tüketicilerin de ucuza, en azından değeri fiyattan almak istedikleri gibi; iş verenler çalıştırdıkları işçilerini taban, yani en düşük ücretle çalıştırmak, çalışanlarda en yüksekten, yani tavan fiyattan ücret almak istiyorlar... Hal böyle olunca, çalışan ile çalıştıranlar arasında genelde bir anlaşmazlık, özelde de memnuniyetsizlik, dolayısıyla da sevgisizlik saygısızlıklar yaşanıyor... Bu da bazen iş kaybına, bazen zaman ve mekân kaybına, çoğu zaman da bereketsizliğe neden oluyor-olabiliyor! O nedenle, ben 'her şeyin olduğu gibi, bununda bir orta yolunu-mâkulünü bulmak gerekiyor... Ama velâkin bu her zaman mümkün olmuyor-olamıyor maalesef... Çünkü insanları madden de mânen de memnun ya da tatmin etmek pek kolay olmuyor!' diyorum.

ASGARİ ÜCRET "ÂZAMİ ÜCRETE" DÖNÜŞTÜRÜLDÜĞÜNDE HEM ÜRETİM MALİYETLERİ HEM DE ENFLASYON ARTIYOR OLAN YİNE ASGARİ ÜCRETİLE VE DAR GELİRLİYE OLUYOR (TEK ÇARE, İŞÇİLERİN DE İŞ VERENLERİN DE EMPATİ YAPIP BİRBİRLERİNİ KOLLAYIP GÖZETMELERİNDE. ANCAK HERKES KENDİSİNDEN BAŞKASINI DÜŞÜNÜYOR-DÜŞÜNEMİYOR) HAL BÖYLE OLUNCA BİR KISIR DÖNGÜDÜR SÜRÜP GİDİYOR

Mâlûm olduğu üzere, 'asgarî ücret' demek, 'en az ücret' demek! Ve günümüzde asgarî ücretle çalışan bir kişi de 'açlık sınırı' olarak kabul edilen bir ücretin altında çalışıyor, açlık sınırı olan bir ücretle çalışan bir kişiden de âzamî gayret veya verimli bir çalışma beklemek mümkün olmuyor!

Sevgili Peygamberimiz Hz. Muhammed (sav) "Çalıştırdığınız kişinin ücretini 'teri kurumadan önce' ödeyiniz!" buyuruyor. Bu buyruk ta bana 'emeğin karşılığını zamanın da ve tastamam ödeyin, dolayısıyla da çalışanlarınızla iyi güzel bir diyalog kurun ki, hem iç ve iş barışı sağlanmış olsun hem de kazancınız bereketli olsun...' gibi anlamlara geldiğini düşünüyorum...

Velhâsıl-ı kelâm; güzel dinimiz İslâm'ın kişiler arası ilişkiler temeline yerleştirdiği kul hakkı en önemli haklardandır! O nedenle, iş veren de iş alan ve çalışanda kul hakkında âzamî derece de hassas ve dikkâtlı olmalı, birbirlerinin hak ve hukukların gözetmeli ki, kazançları helâl ve bereketli olsun. Çünkü Allah (c.c) katında işveren de iş alan ve çalışan da sorumludur. Onun için taraflar birbirlerinin haklarını hukuklarını gözetmelidir. Dolayısıyla da Hac Suresinin ve 71. Ayeti kerimesinde buyrulan "Zâlimlerin hiçbir yardımcısı yoktur..!" mealindeki ayetin muhatabı olmamalıdır... Ve bilhassa günümüzde ve asgarî ücretle, yani en az ücretle çalışıp geçinmeye çalışan emekçilerin haklarını gözetilmelidir! Çünkü, bu durum çalışan tarafından hak edilmişinden itibaren işverenin üzerinde mal veya hak niteliği taşır... O nedenle, meşru bir mazeret olmaksızın, işverenin, çalıştırdığı kişilerin ücretini zamanın da ve hak ettiği oranda, hattâ biraz daha fazla ödemesi, dîni ve millî bayramlarda ikramiye, emekli olduğunda da hak ettiği oranda bir ikramiye vermesi, varsa eğer dul ve yetimlerine göz kulak olması iyidir güzeldir ve bu yapılan iyilik, güzellik, hayır ve hasenatlar da kıyamet gününde o kişilerin hisımı, tersini yapanların ise hasmı olması mümkündür! Çünkü bu konu da sevgili Peygamberimiz "Emriniz altındakilerin hakları hususunda Allah'tan (c.c) korkun... Ve Ben kıyamet günü şu üç grup insan vardır ki ben onların düşmanı olacağım. Bunlar bir şey verip hilede bulunan, hür bir kişiyi satarak değerini yiyen, bir işçi tutup ücretini >zamanında ve hak ettiği miktarda< ödemeyen kimseler; onların hasmı bizzat benim..." buyuruyor!

Hülâsâ-i netice; genelde her zaman, özelde de devrimiz de işçi ve işverenler arasında bu ve buna benzer problemler çok yaşanıyor maalesef! O nedenle ben 'işçilerin de işverenlerin de devamlı empati yapmalarıyla, yani kendilerini karşı tarafın yerine koymalarıyla ve gerektiğinde fedakârlık yaparak çözülebilir! Ve kimsenin hayat garantisi olmadığı gibi, mal, mülk, para pul, sağlık sıhhat garantisi de yoktur... Yani, bugün iş veren olan bir kişinin yarın işçi-iş arayan ve alan, hattâ bulamayan, artı sağlıksız sıhatsız bir kişi olabileceği ihtimali vardır!' diyor, herkese 'âzamî' saygılar sunuyorum.

KENDİ ÇIKARLARIMIZI DÜŞÜNÜRKEN, BAŞKALARININ DA İYİLİĞİNİ GÖZ ÖNÜNE ALDIĞIMIZ DA FENÂLIK KALMAYACAKTIR!

Hz. Muhammed (sav)

ANLAYIŞ, SAHİBİNE HAYAT KAYNAĞIDIR!

Hz. Süleylan (a.s)

AĞLAYAN KİŞİYE OMUZ OL, İNLEYENE İSE ÇARE

Hz. Melânâ (r. aleyh)

EMPATİ KURMAK BİR ERDEMDİR FAKAT EMPATİ KURARKEN YOL GÖSTEREN VE YARGILAYAN BİR KONUMA DÜŞÜLMEMELİ!

Gary Bauer

DÜNYAYA ANLAYIŞLA YAKLAŞTIĞINIZ ZAMAN DÜNYA DA SİZE ANLAYIŞLA YAKLAŞACAKTIR!

Hegel!

İNSANIN BÜYÜKLÜĞÜ, KENDİNİ NE KADAR KARŞISINDAKİ KİŞİNİN YERİNE KOYDUĞU İLE ÖLÇÜLÜR. Jane Adams



BURDUR'DA AĞAÇLAR KAZAK GIYDI

ANLAMLI PROJE: "YEŞİL VATAN" İÇİN 2,5 AY SABIRLA İLMEK İLMEK İŞLEDİLER!

Göhlisar Konak Şehit Mehmet Ali Özer İlkokulu/Ortaokulu'nda velilerin 2,5 aylık emeğiyle hazırlanan geri dönüşüm örgüler, okul bahçesindeki ağaçlarla buluştu.

Burdur'un Göhlisar ilçesinde faaliyet gösteren Konak Şehit Mehmet Ali Özer İlkokulu ve Konak Ortaokulu, çevre bilincini artırmak adına "Yeşil Vatan – Benim Okulum Geleceğim" isimli anlamlı bir çalışmaya imza attı.

Geri dönüşümün gücüne olan inançla başlatılan projede, atık ürünler doğaya dokunan birer sanat eserine dönüştürüldü.

2,5 Aylık Sabır ve Dayanışma

Proje kapsamında okul velilerinin özverili katkılarıyla, geri dönüşüm iplerinden hazırlanan renkli örgüler okul bahçesindeki ağaçlara giydirildi. Yaklaşık 2,5 ay süren yoğun bir emek, sabır ve dayanışma sürecinin meyvesi olan bu çalışma, okul bahçesine estetik bir görünüm kazandırırken çevreye karşı sorumluluk mesajı verdi.

Projenin Temel Amaçları

Bu çalışmanın sadece görsel bir süsleme değil, derin bir farkındalık adımı olduğu vurgulandı. Proje ile hedeflenenler şu şekilde sıralandı:

Tasarruf ve tüketim bilincini küçük yaşlarda aşılama,
Çevre farkındalığını hem öğrenciler hem de yerel halk nezdinde güçlendirmek,
Okul-aile iş birliğini ortak bir amaç etrafında pekiştirmek.

Teşekkür Mesajı

Burdur İl Millî Eğitim Müdürlüğü'nden yapılan açıklamada, emeği geçen tüm velilere ve katkı sunan paydaşlara teşekkür edildi. Doğaya saygılı ve bilinçli nesiller yetiştirme yolunda atılan bu adımın, diğer eğitim kurumlarına da ilham olması temenni edildi. ■ YENİ GÜN MEDYA

AFAD'DAN BURDUR'A 12 YENİ PERSONEL ALIM

BAŞVURU TARİHLERİ VE KADROLAR BELLİ OLDU!

AFAD, Burdur'da görevlendirilmek üzere 12 sözleşmeli personel alacak. 5-12 Ocak 2026 tarihleri arasında yapılacak başvurularda güvenlik görevlisi, temizlik personeli ve teknisyen kadroları ön planda.

İçişleri Bakanlığı Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığı (AFAD), merkez ve taşra teşkilatlarındaki personel ihtiyacını karşılamak amacıyla toplamda 473 sözleşmeli personel alımı yapacağını ilan etti.

Bu kapsamlı alım programından Burdur da payını aldı. Resmî ilana göre, Burdur İl Müdürlüğü bünyesinde istihdam edilmek üzere farklı branşlarda toplam 12 personel alınacak.

Burdur İçin Belirlenen Kadro Dağılımı

AFAD tarafından paylaşılan detaylara göre, Burdur'da istihdam edilecek personelin görev dağılımı şu şekildedir:

6 Kişi: Koruma ve Güvenlik

Görevlisi

5 Kişi: Destek Personeli (Temizlik

Görevlisi)

1 Kişi: Teknisyen

Başvuru Süreci ve Şartlar

Adaylar başvurularını 5 Ocak 2026 ile 12 Ocak 2026 tarihleri arasında gerçekleştirebilecek. Başvurular şahsen kabul edilmeyecek olup, yalnızca Kariyer Kapısı (kariyerkapisi.gov.tr)

üzerinden elektronik ortamda yapılabilecek. Adayların dikkat etmesi gereken en önemli kural ise yalnızca bir pozisyon ve tek bir il için başvuruda bulunabilecek olmalarıdır.

Sınav ve Değerlendirme Takvimi

Başvuru sürecinin tamamlanmasının ardından, adaylar KPSS puan sıralamasına göre değerlendirilecek. Belirlenen puan barajını aşan adaylar, 16 Şubat – 6 Mart 2026 tarihleri arasında yapılacak olan sözlü sınava davet edilecek. Sınav yerleri, saatleri ve sürece dair tüm kritik duyurular AFAD'ın resmî internet sitesi üzerinden takip edilebilecek.

■ YENİ GÜN MEDYA

yg yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

1 Ocak 2026 Perşembe - Sayı: 21714

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

Sahibi: **Kürşat TUNCEL**

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: **Selcan TUNCEL**

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: **233 38 93**

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 7 TL.

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.



Savaş ve krizlerin gündemi belirlediği yıl

Savaş ve krizlerin gündemi belirlediği yıl 2025 Savaşlardan anlaşmalara, krizlerden tarihi anlara...

Dünya, 2025 senesini nefesini tutarak yaşadı. Dünya, 2025'te neler yaşadı? İşte; yılın özeti!

Bir yılı daha geride bıraktık. 2025 yılı kimi için kayıpların, kimi için kazanımların yılıydı; kimi acılarla sınıandı, kimi insanlığın geleceği için umut veren gelişmelere tanıklık etti.

Dünya bir yandan zorlayıcı gündemle yüzleşirken, bir yandan da değişime ayak uydurmaya çalıştı.

2025 yılı küresel dengelerin sarsıldığı, savaşların ve krizlerin manşetleri belirlediği bir yıl olarak kayıtlara geçti.

Gazze'de derinleşen insani felaket, Ukrayna'daki savaşın çıkmaza girmesi, Orta Doğu'dan Asya-Pasifik'e uzanan gerilim hatları ve büyük güçler arasındaki rekabet, uluslararası sistemi yeniden şekillendirdi.

Bu tablo içinde ABD Başkanı Donald Trump'un politikaları, söylemleri ve çıkışları küresel tartışmaların merkezinde yer alırken, Türkiye ise savunma sanayisinde attığı adımlar, ihracat başarıları ve artan askeri kapasitesiyle dikkat çeken önemli aktörlerden biri oldu.

2025, yalnızca çatışmaların ve krizlerin değil; güç dengelerinin, yeni ittifak arayışlarının ve savunma odaklı dönüşümünün de yılı oldu.

2025'te, hemen her alanda tarihi kırılmalar yaşandı. Donald Trump'ın ABD Başkanı olması uluslararası gündemi baştan aşağı şekillendirirken doğal afetler çok büyük kayıplara yol açtı.

2025'TE SAVAŞ VE DİPLOMASİ AKTİF SAVAŞLAR VE DOĞRUDAN ÇATIŞMALAR

Gazze'de Ekim 2023'te başlayan soykırım, 2025 yılında zirve noktasına ulaştı.

GAZZE: ATEŞKES ARAYIŞI VE İNSANİ DİPLOMASİ

Gazze'de Ekim 2023'te başlayan soykırım, 2025 yılında zirve noktasına ulaştı. İsrail, Gazze kentine yönelik karadan işgal operasyonuna girişirken, en az 750 bin Filistinli sığınmacıların hedefi olmamak için evlerini terk etmek zorunda kaldı.

RUSYA-UKRAYNA SAVAŞI: ASKERİ ÇIKMAZ, DİPLOMATİK BASKI

Rusya ve Ukrayna arasındaki savaş 4. yılına girmek üzere. Rusya'nın 24 Şubat 2022'de "özel askeri operasyon" diyerek Ukrayna'ya saldırması, Avrupa ve dünya siyasetinde derin kırılmalara yol açtı...

İRAN-İSRAİL SAVAŞI: 12 GÜN SÜREN DOĞRUDAN ÇATIŞMA

İsrail, İranın büyük şehirlerini, komuta merkezlerini, altyapısını ve nükleer tesislerini hedef alırken Tahranın yoğun balistik füze saldırılarıyla yanıt verdi. İsrail'in İran'a yönelik yıllarca süren saldırı tehditleri, 13 Haziran'da düzenlenen eş zamanlı operasyonlarla gerçeğe dönüştü.

12 gün süren savaş, İsrail'in İran'a büyük çaplı bir saldırı başlatacağı söylentilerini yatıştırmadı. İsrail ve ABD merkezli medya kuruluşları, İsrail'in 2026'da ABD'nin desteğiyle İran'a yeniden saldırılmayı değerlendirdiğini belirtiyor.

HİNDİSTAN-PAKİSTAN SAVAŞI: NÜKLEER GÜÇLER KARŞI KARŞIYA

2025 yılında Hindistan ile Pakistan arasında Keşmir merkezli gerilim, karşılıklı askeri eylemlerle sıcak çatışma boyutuna ulaştı. Çatışma 7 Mayıs'ta başladı ve 4 gün sürdü. Hindistan ordusu, sınır hattı boyunca Pakistan kontrolündeki bölgelere yönelik hava ve topçu bombardımanları gerçekleştirdi. Pakistan yönetimi, saldırılara misilleme olarak Hindistan mevzilerini hedef aldığını duyurdu.

KÜRESEL GÜÇ REKABETİ VE YÜKSEK GERİLİM HATLARI

ABD-ÇİN GERİLİMİ: SICAK SAVAŞ YOK, SOĞUK REKABET SERT

2025 yılında ABD ile Çin arasındaki ekonomik gerilim, ticaret, teknoloji ve finans alanlarında derinleşerek sürdü. Washington yönetimi, Çin menşeli ileri teknoloji ürünlerine yönelik ek gümrük vergilerini yürürlükte tuttu. ABD, özellikle yarı iletkenler, yapay zekâ ve savunma bağlantılı teknolojilerde ihracat kısıtlamalarını genişletti. Pekin yönetimi, Amerikan şirketlerine yönelik denetimleri artırdı ve bazı stratejik hammadde ihracatında kontrol mekanizmaları uyguladı. Çin, nadir toprak elementleri ve batarya üretiminde kullanılan kritik minerallerde ihracat lisansı şartlarını sıkılaştırdı. ABD'li yetkililer, bu adımların küresel tedarik zincirlerini olumsuz etkilediğini açıkladı.

ÇİN-TAYVAN GERİLİMİ: TATBİKATLARLA BESLENEN GERİLİM

Çin ile Tayvan arasındaki gerilim, askerî tatbikatlar ve hava sahası ihlalleriyle son yıllarda görülen en yüksek seviyeye çıktı. Çin Halk Kurtuluş Ordusu, Tayvan çevresinde yıl boyunca çok sayıda deniz ve hava tatbikatı gerçekleştirdi. 2025 yılı, Çin-Tayvan hattında fiili çatışma yaşanmayan ancak askerî baskının belirgin şekilde arttığı bir dönem olarak kayıtlara geçti.

ABD-VENEZUELA GERİLİMİ: ADIM ADIM TIRMANAN KRİZ

ABD ile Venezuela arasındaki gerilim, askeri ve ekonomik baskı adımlarıyla uluslararası gündemin odağına taşındı. Trump yönetimi, uyuşturucu kaçakçılığıyla mücadele gerekçesiyle Karayipler'de deniz kuvvetlerini artırdı ve Venezuela'ya ait petrol tankerlerine el koydu...

TAYLAND-KAMBOÇYA GERİLİMİ: İSTİKRARSIZ CEPHE

Tayland ile Kamboçya arasındaki uzun süredir devam eden sınır gerilimi, yılın ikinci yarısında sıcak çatışmaya dönüştü ve bölgedeki askerî hareketlilik belirgin biçimde arttı.

KIZILDENİZ: TİCARİ GEMİLERE SALDIRILAR VE KARŞILIKLI MİSİLLEMELER

Kızıldenizin suları yıl boyunca durulmadı. Kızıldeniz, Yemen merkezli çatışmaların genişlemesiyle birlikte yoğun siyasi ve askerî gerilimin yaşandığı başlıca alanlardan biri oldu.

KÜRESEL DİPLOMASİ

NATO 2025: SAVUNMA HARCAMALARI VE YENİ GÜVENLİK DOKTRİNİ

NATO gündeminin merkezinde savunma harcamalarının artırılması ve ittifakın yeni güvenlik doktrini yer aldı.

ABD Başkanı Donald Trump, NATO üyesi ülkelerin savunmaya ayırdıkları bütçelerin yetersiz olduğunu belirterek, yüzde 2'lik mevcut hedefin aşılması gerektiğini dile getirdi. Trump, bazı müttefiklerin savunma harcamalarını gayrisafi yurt içi hasılanın en az yüzde 3'ü ve üzerine çıkarmasını talep etti. Washington yönetimi, bu çağrılarının karşılık bulmaması halinde Avrupa ülkelerine yönelik ticari yaptırımlar ve ek vergi uygulamalarının gündeme gelebileceğini duyurdu. ABD tarafı, Avrupa'nın güvenliğinin uzun süredir ABD askeri gücüyle sağlandığını vurgulayarak mali yükün paylaşılmasını istedi. Bu baskı, Avrupa başkentlerinde savunma politikalarına dair yeni tartışmaları hızlandırdı. Fransa ve Almanya başta olmak üzere bazı ülkeler, ortak savunma kapasitesi oluşturulmasını öngören "Avrupa ordusu" fikrini yeniden gündeme taşıdı. Avrupa Birliği içinde savunma sanayii yatırımlarının artırılması ve ortak silah üretim projelerinin genişletilmesi yönünde adımlar atıldı. Birçok Avrupa ülkesi, savunma bütçelerinde tank, hava savunma sistemi ve mühimmat alımlarına daha fazla kaynak ayırdı.

TÜRKİYE'NİN ULUSLARARASI ARENADAKİ YÜKSELEN ROLÜ

Türkiye, uluslararası arenada arabuluculuk çabalarıyla barış diplomasisini 2025 yılında da sürdürdü. Rusya ile Ukrayna arasındaki savaşın sona ermesi için yeniden başlatılan barış görüşmeleri İstanbul'da yapıldı.

ÖZGÜR SURIYE'NİN BİR YILI

Esad rejiminin 2011'de başlayan ve yaklaşık 13 yıl süren saldırıları nedeniyle Suriye'de yüz binlerce kişi hayatını kaybetti. Ülkede ağır bir yıkım bırakan bu saldırılar nedeniyle Suriye nüfusunun yarısından fazlası yerinden oldu ve başka ülkelere göç etmek zorunda kaldı. Suriye'de İdlib'den başlayan ve dalga dalga yayılan "Düşmanı Caydırma Operasyonu", Esad yönetiminin devrilmesi ve 61 yıllık Baas rejiminin çökmesiyle sonuçlandı. Rejimin saldırıları Suriye halkında kapanması zor yaralar bırakırken, 8 Aralık'taki devrimle ülkede yeni bir sayfa açıldı. Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara uluslararası arenada da ülkesine yer açmaya başladı. Şara 24 Eylül'de Birleşmiş Milletler (BM) Genel Kurulu'na katıldı ve devlet başkanlarına hitap etti. Şara 58 yıl sonra BM'de konuşan ilk Suriye lideri olarak kayıtlara geçerken, tarihi konuşmasında, "Suriye, dünya milletleri arasında hak ettiği yeri geri alıyor" ifadelerini kullandı. Suriyeli liderin burada yaptığı konuşma sembolik olarak büyük bir öneme sahipti. Yalnızca bir yıl önce ABD tarafından başına 10 milyon dolar ödül konan bir isim olarak BM kürsüsünde heyetlere hitap etmesi ve ziyaret kapsamında birçok liderle ikili görüşmelerde bulunması Suriye'nin aralık ayından beri geçtiği olağanüstü değişim sürecini anlatan çarpıcı bir anekdot olarak kaldı.

2025'E DAMGA VURAN İSİM: DONALD TRUMP

2025'e damga vuran isimlerden biri tartışmasız Donald Trump oldu. Trump'ın yeniden başkan olması, 2025'in daha ilk aylarında hem ABD içinde hem küresel düzlemde "alışılmışın dışında" bir tempo yarattı.

Yılın ilk aylarından itibaren göç, sınır güvenliği ve federal kurumlara ilişkin aldığı kararlar, "Trump 2.0" olarak adlandırılan yeni dönemin tonunu belirledi.

İç politikada kutuplaşma derinleşirken, Trump'ın doğrudan ve filtresiz dili hem destekçilerini konsolide etti hem de muhalefeti daha görünür hale getirdi. ABD kamuoyunda siyaset, bir kez daha Trump etrafında şekillendi. Dış politikada ise "Önce Amerika" yaklaşımı 2025 boyunca belirleyici oldu. NATO müttefiklerine savunma harcamaları konusunda yapılan baskı, Ukrayna savaşı bağlamında dile getirilen "hızlı çözüm" sözü lemi ve Orta Doğu'da özellikle İsrail merkezli tutum, Washington'ın geleneksel müttefikleriyle ilişkilerinde gerilime yol açtı. Bu süreçte ABD'nin küresel rolü ve güvenilirliği uluslararası kamuoyunda yoğun biçimde tartışıldı.

Ekonomide Trump'ın korumacı söylemleri ve ticaret politikalarına dair mesajları, piyasalarda dalgalanmalara neden oldu.

Çin ve Avrupa Birliği ile olası ticari gerilimler yakından izlenirken, Trump'ın her açıklaması finans çevreleri tarafından anında fiyatlandı.

Medya üzerindeki güçlü gündem belirleme etkisiyle Trump, 2025'te yalnızca ABD iç siyasetini değil, küresel tartışmaları da yönlendiren başlıca aktörlerden biri oldu.

ABD Başkanı Donald Trump, siyasi kariyeri boyunca yalnızca politikalarıyla değil, kendisini merkeze koyan iddialı söylemleriyle de dikkat çekti.

Kimi zaman ekonomik başarıları, kimi zaman orduyu yeniden inşa ettiğini ya da savaşları bitirdiğini öne süren Trump'ın bu ifadeleri, liderlik anlayışını ve siyasi iletişim tarzını açık biçimde yansıtıyor.

DOĞAL AFETLER

2025 yılında Avrupa'nın birçok bölgesinde sıcak hava dalgaları, toplum yaşamını ve doğal çevreyi derinden etkiledi.

AVRUPA'DA SICAK HAVA DALGALARI VE YANGINLAR

2025 yılında Avrupa'nın birçok bölgesinde sıcak hava dalgaları, toplum yaşamını ve doğal çevreyi derinden etkiledi. Kıtanın güneyinde, özellikle haziran ve temmuz aylarında sıcaklıklar birçok bölgede 40 derecenin üzerine çıkarak sağlık ve yangın riskini artırdı.

HİNDİSTAN-PAKİSTAN SICAK HAVA DALGASI

2025 yılında Hindistan ve Pakistan'da aşırı sıcak hava dalgaları yılın başından itibaren etkisini artırarak bölge genelinde yaşamı zorlaştırdı. "2025 Hindistan-Pakistan sıcak hava dalgası" adı verilen bu olay, Nisan ayı başında başlayıp Temmuz'a kadar sürdü ve her iki ülkede mevsim normallerinin çok üzerinde sıcaklıklar kaydedildi.

SENYAR SIKLONU

Senyar Siklonu, Kasım 2025'te Güneydoğu Asya'da nadir görülen tropikal siklonlardan biri olarak Malakka Boğazı üzerinde oluştu ve şiddetli yağışlarla büyük yıkıma yol açtı. Aşırı yağış dalgası, özellikle Endonezya'nın Sumatra adası, Tayland, Malezya ve çevre bölgelerde etkili oldu ve milyonlarca insanı doğrudan etkiledi.

(Devamı sayfa 4'te)



Dünya bu yıl nefesini tutarak yaşadı

(Baştarafı sayfa 3'te)

ABD'DE YANGINLAR VE SELLER

ABD'de yangınlar ve seller ülke genelinde ciddi insani ve ekonomik etkilere yol açtı. Ocak ayında Los Angeles ve çevresinde başlayan orman yangınları, rüzgârın etkisiyle hızla yayılarak onlarca binayı yok etti ve çok sayıda yerleşim yerinin tahliye edilmesine neden oldu. Yazın ilerleyen dönemlerinde ise New Mexico gibi eyaletlerde ani ve şiddetli yağışlara bağlı seller görüldü. Kuzey California'da ise aşırı yağışlar sele yol açtı ve bölgede su baskınları nedeniyle can kayıpları yaşandı. Ekstrem hava olayları, 2025'te ABD'de yangın ve su baskınlarının ekonomik maliyetlerini yüz milyarlarca dolara yükseltti.

KAMÇATKA DEPREMİ

2025 yılında Rusya'nın doğusunda yer alan Kamçatka Yarımadası açıklarında meydana gelen 8,8 büyüklüğündeki deprem, bölge ve çevresinde ciddi sarsıntılara yol açtı. Deprem, 30 Temmuz 2025'te yerel saatte sabah erken saatlerde deniz tabanında oluştu ve 21. yüzyılın en büyük üçüncü depremi olarak kayıtlara geçti.

MYANMAR DEPREMİ

Myanmar'da 28 Mart'ta meydana gelen şiddetli deprem, bölge ve çevresindeki ülkeleri etkileyen geniş çaplı bir felakete dönüştü. Deprem merkez üssü, Myanmar'ın Mandalay ve Sagaing bölgeleri yakınlarında kaydedilen 7,7 büyüklüğündeki ana sarsıntı oldu ve kısa süre sonra 6,4 büyüklüğünde bir artçı sarsıntı ile ardından geldi.

FİLİPİNLER'DEKİ DEPREMLER

Filipinler'in Cebu Adası açıklarında 6,9 büyüklüğünde deprem kaydedildi. Deprem özellikle Visayas bölgesinde ciddi yıkıma yol açtı.

UÇAK KAZALARI

Haziran ayında Hindistan'da yaşanan uçak kazası, uluslararası sivil havacılık tarihinin en ölümcül kazalarından biri oldu. pic.twitter.

HİNDİSTAN UÇAK KAZASI

Haziran ayında Hindistan'da yaşanan uçak kazası, uluslararası sivil havacılık tarihinin en ölümcül kazalarından biri oldu. Air India'nın AI171 sefer sayılı Boeing 787-8 Dreamliner uçağı, Ahmedabad'dan Londra'ya gitmek üzere havalandıktan kısa süre sonra düştü ve uçağın enkazı bir tıp okulunun yurdu binasına çarptı. Kazada uçaktaki 230 yolcu ve 12 mürettebattan 241 kişi hayatını kaybetti, yere düşüş sırasında enkaz bölgesinde bulunan 19 kişi de yaşamını yitirdi.

ABD'DEKİ UÇAK KAZALARI

ABD'de sivil ve askerî uçak kazaları 2025'te benzeri görülmemiş seviyeye çıktı.

RUSYA'DA UÇAK KAZASI HONDURAS'TAKİ KAZADA 5 KİŞİ KURTULDU

F-16 VE F-35 KAZALARI

2025'TE GÜNDEMİN ÇOK KONUŞULANLARI

Amazon'un kurucusu Jeff Bezos'un uzay şirketi Blue Origin'in uzay turizmi programı New Shepard bu kez tamamı kadınlardan oluşan mürettebatlı uçuşla gündeme geldi.

İBER YARIMADASI KARANLIĞA GÖMÜLDÜ

Avrupa senkronize elektrik ağında 28 Nisan günü öğle saatlerinde baş gösteren problemler sonucu, kıtanın en büyük ülkelerinden bazıları elektriksiz kaldı. Kıtanın bazı yerlerinde 10 saat süren kesinti, bazı yerlerde daha da uzun süre devam etti. Portekiz, İspanya ve Andora'nın yanı sıra Fransa'nın güneybatısını etkileyen kesinti sonucu telekomünikasyon ve ulaşım sistemleri kullanılmaz hale geldi, acil durum hizmetleri askıya alındı.

YENİ PAPA SEÇİLDİ

Katolik dünyasının ruhani lideri Papa Francis, 21 Nisan günü 88 yaşında hayatını kaybetti. 2013'ten bu yana görev yapan Francis'in ölümünün ardından, Vatikan'da yeni papayı seçmek için hummalı çalışmalar başladı. Süreç 8 Mayıs akşamı sürpriz bir ismin seçilmesiyle sona erdi: ABD ve Peru vatandaşlığı bulunan kardinal Robert Francis Prevost, 14'üncü Leo ismiyle, Katolik Kilisesi'nin 267'nci papası olarak göreve başladı.

LOUVRE MÜZESİ SOYULDU

Dünyanın en fazla ziyaret edilen müzesi en hareketli günlerinden birinde, 19 Ekim Pazar sabahı sadece 7 dakika içinde soyuldu. Yüzlelerinde maskeler, ellerinde taşlama makineleriyle Louvre'a gelen dört hırsız, müzenin Napoleon ve Josephine Bonaparte koleksiyonunda bulunan dokuz parçayı çalarak ortadan kayboldu. Film senaryolarını aratmayan soygun hem müze yönetimini hem de Paris hükümetini eleştiri oklarının hedefine oturttu.

O ARTIK SADECE

'ANDREW MOUNTBATTEN-WINDSOR'

2024 yılını Kral Charles ve Prenses Catherine'in hastalık haberlerinin gölgesinde geçiren İngiltere Kraliyet Ailesi, 2025 yılında da hiç gündemden düşmedi.

Aile içi çalkantılar özellikle ülke basınının manşetlerinden inmezken merhum Kraliçe Elizabeth ile Prens Philip'in ortanca oğulları Andrew'nun skandalları ayyuka çıktı. Andrew'nun çok sayıda cinsel suçtan hüküm giyen ve 2019 yılında cezaevinde hayatına son veren ABD'li finansçı Jeffrey Epstein ile olan yazışmalarının Daily Mail gazetesinde yayımlanması, ağabeyi Kral Charles için bardağı taşıran son damla oldu.

Buckingham Sarayı'ndan 30 Ekim'de yapılan açıklamada, daha önce York Dükü ünvanını bıraktığını ilan eden Andrew'nun "prens" ünvanının da elinden alındığı bildirildi. Bu kararın ardından birçok resmi kurum Andrew'nun ünvanlarının alındığını açıkladı.

NEWYORK'UN İLK MÜSLÜMAN

BELEDİYE BAŞKANI:

ZOHRAN MAMDANI

Zohran Mamdani, bundan bir yıl önce ABD siyaset sahnesinde ismi bile duyulmamış bir insanken, 4 Kasım günü yapılan yerel seçimlerde tarihe geçti. Kendini "demokratik sosyalist" olarak tanımlayan 34 yaşındaki Mamdani, oyların yüzde 50,78'ini alarak, "New York'un ilk Müslüman belediye başkanı" ünvanını elde etmeye hak kazandı.

ZAYIFLAMA İLAÇLARI

'DEVİRİMİN EŞİĞİ'NE GELDİ

Kısaca "zayıflama iğneleri" olarak bilinen

GLP-1 reseptör agonisti türi ilaçlar, 2025 yılında tıp, magazin ve ekonomi gündemlerini aynı anda şekillendirmeyi başardı.

Tıp dergilerinde bu ilaçların etkileri ve yan etkilerine dair araştırmalar peş peşe yayımlanırken, magazin gazeteleri de birkaç yıl önce beden olumlama hareketinin neferi olan ünlülerin verdikleri kilolarla yepyeni görünümlere kavuştuğunu anlata anlata bitiremedi.

'YILIN KİŞİSİ' YAPAY ZEKA SEÇİLDİ

Yapay zeka aslında bir süredir küresel gündemin ilk sıralarında yer alıyor ancak 2025, kelimenin tam anlamıyla yapay zekanın yılı oldu.

İş hayatından bilime, sanattan spora her alanda yepyeni ufuklar açan yapay zeka uygulamaları aynı zamanda sık sık endişelerle de anıldı.

Bu endişeleri dile getirenlerin başında "yapay zekanın babası" olarak tanınan Geoffrey Hinton gibi isimler yer alırken, özellikle ABD'de yapay zeka asistanlarının yönlendirilmesiyle hayatına son verdiği iddia edilen kişilerin ailelerinin açtığı davalar büyük ses getirdi. Ancak hiçbir felaket senaryosu, yapay zekanın astronomik yükselişine engel olamadı.

OpenAI, Google, xAI, Anthropic, Meta gibi devler, ürünlerini her gün biraz daha geliştirirken gelirlerini de katlamayı sürdürdü. O kadar ki Nvidia, yapay zekanın doğurduğu mikroçip talebi sonucu 5 trilyon dolar piyasa değerine ulaşan ilk şirket oldu.

Bütün bunlar, TIME dergisinin 11 Aralık'ta yayımlanan 'Yılın Kişisi' seçkinde yapay zekanın mimarlarını zirveye taşıdı. Dergi kapak fotoğrafında Nvidia CEO'su Jensen Huang'ın yanı sıra, xAI kurucusu Elon Musk, Anthropic CEO'su Dario Amodei, AMD CEO'su Lisa Su, Meta CEO'su Mark Zuckerberg, DeepMind Technologies CEO'su Demis Hassabis, Stanford Üniversitesi İnsan Merkezli YZ Enstitüsü Direktörü ve World Labs CEO'su Fei-Fei Li ile OpenAI CEO'su Sam Altman'ı bir araya getirdi.

ELON MUSK TRİLYONERLİĞE

BİR ADIM DAHA YAKLAŞTI

2025 yılının en çok konuşulan isimlerinden biri hiç şüphesiz dünyanın en zengin insanı Elon Musk oldu.

EKONOMİDE 2025

2025 oldukça sıra dışı ekonomik gelişmelere sahne oldu. Yıla damgasını vuran olay ise Trump'ın tarifeleri oldu. ABD Başkanı Donald Trump'ın her ülke için açıkladığı yeni gümrük tarifeleri ile başlayan süreç uzun süre gündemi meşgul etti. ABD'nin AB, Hindistan, Brezilya ve Çin ürünleri için açıkladığı yeni gümrük vergileri tansiyonun yükselmesine sebep oldu. Özellikle ABD ile Çin'in açıkladığı yeni karşılıklı tarifeler adeta ticaret savaşının fitilini ateşledi. ABD ile Çin arasında yapılan müzakereler sonucu taraflar tarifelerin düşürülmesi konusunda anlaşmaya vardı.

KÜRESEL PİYASALAR

Piyasalar ise Trump'ın tarifeleri ile ısındı. Tarife krizinin etkisi, ABD Merkez Bankası Fed'in 2 kez 25 baz puan faiz indirimine gitmesi ve jeopolitik gelişmeler eşliğinde altın 2025 yılında yüzde 70'in üzerinde değer kazandı. Altının ons fiyatı uluslararası piyasalarda 4500 doları aştı. Yurtiçi piyasalarda ise gram altın fiyatı 6200 TL'yi geçti.

Ancak 2025 yılının yıldızlarından biri gümüş oldu. Otomotiv sektörü, veri merkezleri ve yapay zeka tek-nolojisi için gerekli bir element olan gümüşe talep artarken spot gümüşün fiyatı 2025'te yüzde 141 değer kazanarak 70 doları aştı.

Bitcoin 2025'te 122 bin doları görerek rekor kırdı. Petrol fiyatları ise Trump tarifeleri, İsrail'in yıl içerisinde Gazze, Suriye, İran ve Lübnan'a saldırıları, Rusya-Ukrayna Savaşı ve OPEC+ ülkelerinin üretim kararları ile dalgalı bir seyir izledi. 2025 yılı başında 82 dolara kadar çıkan Brent petrolün varil fiyatı şu günlerde 62 dolar seviyesine kadar indi.

2025 yılı yapay zeka çılgınlığının devam ettiği bir yıl oldu. Yılın hemen başlarından Çinli firma Deepseek yayınladığı sohbet robotu ile teknoloji piyasasını sarstı.

Buna karşın teknoloji hisselerindeki ralli 2025 yılında da devam etti. Dünyada 5 trilyon dolar büyüklüğe ulaşan ilk şirket olan ABD'li yapay zeka çip üreticisi Nvidia 2025 yılı boyunca dünyanın en büyük şirketi olma ünvanını kimseye kaptırmadı.

Bunun yanında ABD'nin Çin'e yönelik çip üretim yaptırımları yılın bir diğer sıcak konusu oldu.

TÜRKİYE EKONOMİSİ

Tarife savaşları nedeniyle küresel ekonomide yavaşlama gösterirken Türkiye'nin ekonomisi büyüdü. 2025 yılının üçüncü çeyreğinde yüzde 3,7 büyüyen Türkiye'nin Gayri Safi Yurt içi hasılası 2025 yılında yıllık 1,5 trilyon doları aştı. Böylece 2025 yılında Türkiye dünyanın en büyük 16. ekonomisi haline geldi. 2025 yılı ise enflasyonla mücadele açısından önemli bir yıldır. Dezenflasyon yıl boyunca ivmesini sürdürürken Kasım ayında enflasyon yüzde 31,07 ile son 2 yılın en düşük seviyesine geriledi. Merkez Bankası rezervleri 190 milyar doları aşarak rekor seviyelere ulaştı. Borsa İstanbul 100 endeksi ise yıl içinde 11 bin puanı aştı.

2025 YILININ YILDIZI TÜRK SAVUNMA SANAYİSİ

2025 yılında Türk Savunma Sanayisi için oldukça güzel gelişmelerin yaşandığı bir yıl oldu. Yılın ilk aylarında Milli Savunma Bakanlığı Türk Deniz Kuvvetlerinde aynı anda 30'dan fazla geminin inşasını sürdürdüğünü açıkladı. Türk Deniz Kuvvetlerindeki faaliyetler bununla sınırlı kalmadı. İstif sınıfı fırkateynler, Hisar sınıfı açık deniz karakol gemileri ve Reis sınıfı denizaltılarla birlikte birçok geminin yapımına devam edildi. Milli Gemi Projesi (MİLGEM) kapsamında üretilen İstif sınıfı fırkateynlerden 3'ü olan TCG İzmit, TCG İzmir ve TCG İçel denize 2025 yılı içerisinde indirildi.

Türk havacılığı oldukça dolu bir 2025 yılı geçirdi. TUSAŞ tarafından yapımı devam eden Türkiye'nin ilk 5. nesil savaş uçağı KAAN'ın Endonezya'ya satışı için sözleşme imzalandı. KAAN satışı KAAN'ın 2028 yılından itibaren seri üretime geçmesi bekleniyor. Bir diğer yerli ve milli uçak projesi Hürjet'in seri üretim öncesi son testlerine devam edildi. 30 adet Hürjet'in İspanya'ya satılması için sözleşme imzalandı.

Havacılıkta bir diğer gelişme ise ASEL-SAN üretimi MURAD AESA radarı oldu. Önce Baykar üretimi TİHA Bayraktar AKINCI'da denen MURAD AESA radarı, ardından Özgür Projesi ile modernize edilen F-16 Block 30 uçağına takıldı. Son olarak Baykar üretimi jet motorlu İHA Bayraktar KIZILELMA, MURAD AESA radarı ile tespit ettiği hedefi Roketsan üretimi yerli ve milli görüş ötesi Gökdoğan füzesi ile imha etti. Böylece tarihte ilk kez bir İHA, görüş ötesi bir hedefi imha etmiş oldu. MURAD AESA radarı birden fazla hedefi aynı anda tespit edip takibini yapabiliyor. Ayrıca 200 km ötesine kadar hedefleri tespit eden bu radar, menzili içindeki bölge ve hedeflerin 3 boyutlu haritalandırmasını da yapabiliyor. 2025'in bir diğer önemli gelişmesi ise Eurofighter Typhoon savaş uçağının alımı oldu. Sadece hava araçları konusunda değil Türk Savunma Sanayi füze ve mühimmat konusunda da oldukça yoğun bir yıl geçirdi. Roketsan üretimi yerli ve milli balistik füzesi Tayfun'un denemelerine devam edildi. Bunun yanında Savunma Sanayi Başkanlığı, Türkiye'nin Gök Vatan'ını oluşturacak hava savunma sistemlerinin tamamı olan Çelik Kubbe'nin güçlendirilmesi amacıyla 6,5 milyar dolarlık sözleşme imzalandı. 2025 ayrıca Türk Savunma Sanayi Şirketleri için parlak bir yıl oldu. 2025 yılı kara kuvvetleri için de oldukça önemli bir yıldır. Yerli ve milli Altay tankı 2025 yılında seri üretime girerken üretilen ilk 3 tank Türk Silahlı Kuvvetlerine teslim edildi.

MÜZİK, SİNEMA VE TELEVİZYON DÜNYASINDA 2025'İN ACI KAYIPLARI

Elbette her ölüm acıdır ama ünlü oyuncu Gene Hackman ile 30 yıllık eşi Betsy Arakawa'nın ölümü bir başka yürek burkucu oldu... 95 yaşındaki Hackman ile piyanist eşi 65 yaşındaki Betsy Arakawa, bu yılın şubat ayında Santa Fe'deki evlerinde ölü bulundu. Yılın son ayında ise bundan daha korkunç bir ölüm haberi geldi Hollywood'dan. Başta Harry Sally'ye Tanışınca olmak üzere nice filme imza atan Rob Reiner ve karısı Michele'in cansız bedenleri evlerinde bulundu. Yılın dünyayı sarsan kayıplarından biri de Ozzy Osbourne'du... Yılın son kaybı, 91 yaşındaki Fransız aktrist Brigitte Bardot oldu..

2025 yılında başka tanınmış isimler de hayata veda etti. Ünlü oyuncular Diane Keaton, Diane Ladd, Robert Redford, Michael Madsen, Val Kilmer, Richard Chamberlain, Michelle Trachtenberg, Graham Greene, Terence Stamp, Loni Anderson, güreşçi ve TV yıldızı Hulk Hogan, modacı Giorgio Armani, caz müzisyeni Jack Mangione, müzik dünyasının yıldızı Roberta Flack, bir başka ünlü şarkıcı Marianne Faithfull, oyun yazarı Tom Stoppard, yönetmen David Lynch hayata veda eden ünlülerden.

(hürriyet.com.tr)



Fatih ÖZCAN

Özlediğimiz ve gözlediğimiz halkçı-vatansever devlet adamı modeli

2014-2016 arası iki yıllık karanlık bir dönem...

Ahmet Davutoğlu'nun başbakanlık dönemi...

Bir yandan ilk Açılım-Barış süreci sürmektedir.

ABD "kara kuvveti" PKK terör örgütünün iyice kuvvetlenerek gemi aziya aldığı yıllar;

Güneydoğu Anadolu'nun bazı illerimizde "özerklik çukuru"nun kazıldığı süreç.

Silahlı Fethullahçı Terör Örgütü (FETÖ'nün) darbe kalkışmasının ön yılları.

ABD-İsrail güdümlü Davutoğlu Hükümeti'nin teröristlere sınırlarımızı açıp yol geçen

hanına çevirdiği güneyimizde, Suriye'de kıyametler kopmaktadır.



Dünyanın dört bir yanından Suriye'de toplanan terörist gruplar Suriye muhalifleriyle ülkenin altını üstüne getirmiş, Suriye toplumunu hallaç pamuğu gibi atmışlardı. Ülkenin üzerine karabulutlar gibi çöken iç savaşta Rusya, İran, ABD, İsrail, bazı Avrupa devletleri askeri kuvvetlerinin dışında Suriye ordusuyla çatışan toplam 145 terörist örgütün varlığı düşünülürse, internette dolaşan vahşi tabiat videosundaki yüzlerce çakalın bir aslana saldırması olayındaki boğuşmanın bir örneği yaşanmıştı. (*1)



İşte bu süreç içinde 24 Kasım 2015 tarihinde sınır ihlali yaptığı gerekçesiyle bir SU-24 Rus uçağı iki Türk F-16 uçağı tarafından düşürüldü. Son anda paraşütle atlayan pilotlardan biri havada teröristlerce vurulup öldürülmüş, karaya başarıyla inen diğerini Suriye ordusu kurtararak Lazkiye'deki Rus üssüne teslim etmişti.

Bundan sonra ortalık toz duman oldu, kızılca kıyamet koptu.

Türk Genelkurmayına göre sınır ihlali yapan uçak beş dakika içinde on kez uyarılmasına rağmen ihlali sürdürünce düşürülmüştü. Genelkurmay Başkanlığı resmi sitesinde radar iz haritasını yayınlamıştı.

Rusya Savunma Bakanlığı ise uçağın sınır ihlalinin söz konusu olmadığını iddia etti. Putin, olayın "Türkiye ve Rusya ilişkileri açısından çok ciddi sonuçları olacağını" söyledi. Ayrıca "Türkiye'nin bilerek Rusya ve Türkiye ilişkilerini çıkmaza sürüklediğini ve Türkiye'den hâlâ özür beklediklerini" belirtti. (*2)

İki ülke savaşın eşğine gelmiş, Rusya burnundan soluyordu.

Durumun vahameti ve sonuçlarının ne olabileceği hakkında berrak bir kavrayışı olmayan Türkiye ise sınırların korunmasının her ülkenin hakkı ve görevi olduğu açıklamaları yapıyor, buna saygı duyulması gerektiğini ileri sürüyordu.

2016 FETÖ darbe kalkışmasına karışan ve tutuklanan Hava Kuvvetleri askerlerinden ikisinin Rus uçağını düşüren uçaklarımızın pilotları olduğu ortaya çıkınca, olayın, FETÖ tarafın-

DENEMELER

Üretim ve ithalat konusunda üreticisini koruyan halkçı-milliyetçi tutum örneği



dan gerçekleştirildiği, Türkiye-Rusya ilişkilerini dinamitleyerek Türkiye'nin üzerine çullanan Atlantik emperyalistleri karşısında tecrit olmuş yalnızlaşmış duruma düşürülmek istendiği anlaşılmış oldu.

TÜRKİYE-RUSYA ARASINDA ARABULUCULUĞU VATAN PARTİSİ HEYETİ YAPMIŞTI

Rusya'nın resmi özür beklentisi ilk aşamada Türkiye tarafından karşılanmaması üzerine yaptırımlar devreye girdi. Rusya Türk malı ürünlerin ithalatında, Türk vatandaşlarının Rus şirketlerinde işe alımında kısıtlama, Rus turistlerin Türkiye tatil paketlerinin iptali, Türklerin Rusya'ya vizesiz girişinin askıya alınması gibi bazı yaptırımlar uygulanmaya başladı. Hatırlanacağı gibi Orta ve Batı Akdeniz sahillerinde domates, Pıtrak F1 -Dikenli salatalık ve benzeri 14 tarım ürünü üreten üreticiler büyük zararlara maruz kalmış, infial derecesinde ayağa kalkan üreticiler hükümeti korkutmuştu.

Sonuçta Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın özel ricasıyla Vatan Partisi Rusya'ya bir heyet göndererek Rusya-Türkiye arasını bulmuş, Türkiye'nin özür dilemesiyle iş tatlıya bağlanmıştı.

TEK YOL ÜRETİM ODAKLI EKONOMİ

Şimdi yukarıda konumuzla alakalı Rus uçağının düşürülme olayından sonra gelirim konuyu bağlayacağımız ekonomik uygulamalarımıza.

40 yılı aşkın süredir uyguladığımız Batı ekonomileriyle bütünleşme ekonomisi politikasının duvara dayanması üzerine FETÖ darbesinin bastırılmasını müteakiben Enerji Bakanı Berad Albayrak'la birlikte başlattığımız üretim odaklı milli politikalar ülkede ve uluslararası ortamda kızılca kıyameti koparmıştı. Uygulanan milli politikalar sonucu enerji alanında önemli adımlar atılmıştı. Ancak son iki yıldır Şimşek eliyle uygulamaya başladığımız ekonomi politikaları, günümüz şartlarına uyarlanmış eski kemer sıkma politikalarından, küreselci emperyalizmin neoliberal ekonomi politikasından başka bir şey değildir. 24 Ocak 1980 kararlarıyla başlattığımız bu uygulama yöntemleri ülkemizde hiçbir dönemde sürekliliği olan, kalıcı bir istikrar sağlamamış, tersine ekonomik ve siyasi istikrarsızlıklar, yapısal bozuklukları sabitleştirmiştir. İşin ilginç yanı bakanların hepsinin de "üretim, üretim" deyip durdukları halde üreticinin tam ürününü piyasaya sunacağı anda ithalatın kapılarını açmaları olağan hale gelmiştir. Daha dün Karadeniz Bölgesi'nde fındık ve çaya alternatif ürün diye başlanan 15 bin ailenin geçim kaynağı olan kivi'nin tam hasat ve piyasaya sunum zamanı kivi ithalatının gümrük vergileri düşürüldü. Üretici ürününü maliyetinin altında satmak zorunda kaldı. Keza hayvancılık sektöründe karkas et ve hayvan ithalatı hayvancılığımıza devasa zararlar açmaktadır. Oysa doğrusu milli ekonomi politikası, üreticimizi koruma altına almaktır.

KENDİ ÜRETİCİSİNİ KORUYAN HALKÇI-MİLLİYETÇİ DEVLET ADAMI TAVRI

Uçak düşürülme olayında zaman için sükunet sağlanınca yasaklanan tarım ürünlerinden 13'ü serbest bırakılmış, ancak domateste yasak kaldırılmamıştı. Görüşmelerde domates yasağının kaldırılması konusunda yoğun ısrarlara rağmen kabul edilmemişti. Nedeni üreticileri kambur olarak gören, üretimi artırmak yerine ithalata yüklenen, onları ithalatla terbiye eden bizim ithalatçı devlet adamlarımız için ders niteliğindedeydi. Putin, "Türk domatesi daha ucuz ve kaliteli, tüketicimizin bundan yararlanmasını isteriz. Ancak bizim domates üreticilerimiz büyük miktarlarda kredi aldılar ve yatırım yaptılar. Bir üretim süreci söz konusu. Dolayısıyla kısıtlamalar devam edecek" dedi. Ülkesini, milletini seven milliyetçi devlet adamı uygulaması budur.

Kaynaklar:

(*1) Terörist örgütler için kaynak: https://tr.wikipedia.org/wiki/Suriye_%C4%B0%C3%A7_-_Sava%C5%9F%C4%B1%27ndaki_silahl%C4%B1_gruplar_listesi

(*2) AlJazeera- <https://web.archive.org/web/20151124165417/http://www.aljazeera.com.tr/haber/putin-cok-ciddi-sonuclari-olacak>

Gündemdeki haberleri

yg yeni gün

farkıyla takip edin...



BAŞKAN ERCENGİZ, ÇOCUKLARIN KAPISINI ÇALDI

İTFAİYE'DEN YENİ YIL DOKUNUŞU: ÇOCUKLARIN MUTLULUĞU HER ŞEYE DEĞDİ...

Burdur Belediyesi İtfaiye Müdürlüğü'nün geleneksel hale gelen Yeni Yıl Hediyesi uygulaması, bu yıl da çocukların yüzünde tebessüm oluşturdu. Gönüllü bağışçılar ve itfaiye personelinin dayanışmasıyla hazırlanan hediyeler, yeni yıl öncesinde mahalle mahalle dağıtılmaya başlandı.

İtfaiyecilerden Anlamlı Gelenek

Burdur Belediyesi İtfaiye Müdürlüğü tarafından her yıl düzenlenen Yeni Yıl Hediyesi uygulaması, bu yıl da büyük bir coşku ve heyecanla gerçekleştirildi. İtfaiye personelinin kendi aralarındaki dayanışması ve gönüllü bağışçıların desteğiyle temin edilen hediyeler, çocuklara ulaştırıldı.

Başkan Ercengiz Çocukların Sevincine Ortak Oldu
Hediye dağıtımına Burdur

Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz'in yanı sıra İtfaiye Müdürü Mehmet Ali Ballak, itfaiye personeli ve Bağlar Mahallesi Muhtarı Ömer Şükrü Özyurt da katıldı. Bağlar Mahallesi'nde kapı kapı dolaşan ekipler, çocuklara hediyelerini takdim ederek yeni yıl sevincini paylaştı.

"Asıl Kıymetli Olan Dayanışmanın Kendisi"

Hediye dağıtımı sonrası açıklamalarda bulunan Başkan Ali Orkun Ercengiz, bu geleneğin anlamına dikkat çekti. Ercengiz, her yıl itfaiye personelinin gönülden yürüttüğü bu dayanışmanın önemine vurgu yaparak, çocukların mutluluğunun herkese moral verdiğini ifade etti.

"Yavrularımızın Mutluluğu Hepimiz İçin Çok Kıymetli"

Başkan Ercengiz açıklamasında

şu ifadelerle yer verdi: "Bugün yılın sonuna doğru yaklaşırken, her yıl olduğu gibi bu yıl da itfaiyeciler arkadaşlarımızın kendi aralarındaki dayanışmayla yavrularımızı sevindirmeye devam ettiğine tanıklık ettik. Ben de bugün kendilerine eşlik ederek birkaç yavrumuzu evlerinde ziyaret ettim. Onların yüzlerindeki mutluluğu görmek hepimiz için çok keyifliydi. Önemli olan hediyein büyüklüğü ya da maddi değeri değil; asıl kıymetli olan, bu dayanışmanın beş yıldır aynı duyarlılıkla gönülden sürdürülüyor olmasıdır."

Çocuklara Yeni Yıl Dileği

Başkan Ercengiz, açıklamasının sonunda itfaiye personeline teşekkür ederek tüm çocukların yeni yılını kutladı ve sağlık, mutluluk ve umut dolu bir yıl temennisinde bulundu.

■ BELEDİYE BASIN

BAŞKAN ERCENGİZ'DEN ÇOCUK SERVİSİNE YENİ YIL ZİYARETİ

BİR ZİYARETTEN DAHA FAZLASI...
MİNİK HASTALARA MORAL OLDU



Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, Burdur Devlet Hastanesi çocuk servisinde tedavi gören minik hastaları ziyaret ederek yeni yıl öncesi moral verdi. Ziyarete, Başhekim Opr. Dr. Murat Yüksel ve hastane yönetimi de eşlik etti.

Çizgi film maskotu ve Noel Baba kostümlü animatörler eşliğinde gerçekleştirilen ziyarette, çocuk servisinde yatmakta olan hastalar odalarında tek tek ziyaret edilerek kendilerine hediyeler takdim edildi. Hediyelerini alan çocukların mutluluğu yüzlerinden okunurken, ziyaretler sırasında çocukların ebeveynleriyle de yakından ilgilendi.

Belediye Başkanı Ercengiz, çocukların sağlık durumları hakkında aileler-

den bilgi alarak, belediye tarafından hasta çocuklar için yapılabilecek sosyal ve destekleyici imkanlar konusunda değerlendirmelerde bulundu.

Ziyaret kapsamında ayrıca Burdur Devlet Hastanesi'nin bir yıllık faaliyetleri ele alınırken, sağlık hizmetlerinin güçlendirilmesine yönelik iş birliği vurgusu yapıldı. Belediye Başkanı Ercengiz, hastane çalışanlarının ve hastane yönetiminin yeni yılını kutlayarak, özverili çalışmalarından dolayı teşekkür etti.

Gerçekleştirilen bu anlamlı ziyaret; çocuklara moral, ailelere umut, sağlık çalışanlarına ise motivasyon sağlayarak, kurumlar arası iş birliğinin ve sosyal sorumluluğun güçlü bir örneğini oluşturdu.

■ HABER MERKEZİ

